# Protokoll Treffen am 14.09.2015

### Vorbereitung Jugendforum

#### Veranstaltungsort abstimmen:

Mehrgenerationenhaus ASB (Matthias fragt an)

ACHTUNG: 14.11.2015 von 16-20 Uhr können wir das gesamte Mehrgenerationenhaus haben!

**SprecherInnenrat** (,Satzung')

### Satzung JugendsprecherInnenrat

Der SprecherInnenrat ist das Mitbestimmungsorgan von Jugendlichen in Falkensee. Die Satzung ist veränderbar durch den SprecherInnenrat (2/3 Mehrheit) bzw. durch das Jugendforum.

- §1: Der SprecherInnenrat versteht sich als die Stimme der Jugendlichen in Falkensee.
- §2: Mindestens zweimal jährlich findet ein Jugendforum statt. Einmal jährlich wird im Rahmen des Jugendforums der SprecherInnenrat gewählt wird. Die KandidatInnen können sich einzeln oder als Gruppe zur Wahl stellen.
- §3: Der SprecherInnenrat lädt zum Jugendforum ein.
- §4: Der SprecherInnenrat versucht einvernehmliche Entscheidungen zu treffen. Auf Antrag kann eine Abstimmung erfolgen, die mit einfacher Mehrheit beschieden wird.
- §5: Der SprecherInnenrat trifft sich regelmäßig, seine Sitzungen sind in der Regel öffentlich.

§6: Der SprecherInnenrat führt über seine Sitzungen ein Ergebnisprotokoll, das veröffentlicht wird.

§7: Der SprecherInnenrat trägt die Anliegen der Jugendlichen gegenüber der Stadt Falkensee vor und vermittelt die Antworten an die Jugendlichen.

§8: Der SprecherInnenrat moderiert eine Facebookgruppe, auf der Jugendliche und Kinder ihre Fragen und Probleme benennen können. Auf diese Anliegen sollen zeitnah Antworten gegeben werden. Anliegen, die in zwei Wochen eine größere Unterstützung (Unterschriften, 'likes', …) erhalten, werden nach Beratung im SprecherInnenrat dem Bürgermeister/ der Bürgermeisterin oder dem zuständigen Amt vorgetragen. Die Antwort wird unter der Anfrage veröffentlicht.

§9: Der SprecherInnenrat kann nur aus Menschen im Alter von 14-29 Jahren bestehen, die ihren Wohnsitz in Falkensee haben und/oder in Falkensee zur Schule gehen und/oder in einem Verein in Falkensee engagiert sind.

## Einladungstext für das Jugendforum:

Habt ihr Ideen, um Falkensee cooler und jugendlicher zu machen? Wollt ihr, dass diese Ideen gehört und verwirklicht werden? Dann unterstützt die Initiative "Demokratie Ieben!" und helft uns der Jugend eine Stimme in Falkensee zu geben. Hier könnt ihr eure Ideen und Vorschläge teilen und werdet mit Infos rund um den Aufbau eines Jugendforums in Falkensee sowie über andere Aktionen informiert![+(Finde ich super)]

Fürs Plakat: Wie wäre es mit: "Möchtest du etwas in Falkensee bewegen? - Interessiert dich Politik? - Dann kommt zum Jugendforum!"

# Programm / Bands

Ohrbooten (Matthias), Prototyp (Matthias), Who is Francis (Finn), Rock'scores (Finn), Antilopengang (Martin),

In dieser Reihenfolge anfragen.

Flyerentwurf mach Finn, Matthias mailt Logo ,Demokratie leben!

**Plakatentwurf:** Über Facebookgruppe (ggf. über youcov) jemanden suchen, der Plakat gestaltet. Idee liegt vor (auf FB gepostet).

**Wie verteilen?** In den Schulen (über JufA, SchulsozialarbeiterInnen, Facebookposts, über ASB, )

Plakate: 150 Stk.; Flyer: 2.500 Stk.

**Moderation** Weltcafe durch Markus

6 Tische: Skaterplatz, Nordumfahrung, Hallenbad, Flüchtlinge unterstützen (JufA), ein offener Tisch, Projektideen

#### Nächstes Treffen

Ort: Im alten Musiksaalgebäude in den Räumen für die Jugendvertretung. (Matthias klärt das mit der Stadt ab, organisiert Schlüssel). 12.10.2015 um 19:00 Uhr

## **Sonstiges**

Für die Moderation wird noch eine Moderatorin gesucht, damit Markus nicht alleine ist.

Matthias: Buttons ,KandidatIn'

Nächste Sitzung des Begleitausschusses ist am 12.10